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RÄTTELSE
NORDENFELDT

Strödda Annoationer nr 44, s. 13.

Jag slirade där i hetsen kring Släkt-
forskardagarna och tog miste på
en generation när det gällde Nor-
denfeldts deltagande i riksdagen
1810:

Det var alltså Johan Niclas Nor-
denfelt (1759-1825) löjtnant och
brukspatron på Björneborg och
inte hans son, Enar Nordenfeldt
(1798-1868), överste och lands-
hövding, som var riksdagsman
som huvudman för sin ätt (nr
1662).

Johan Niclas var min morfars
morfars far.

Erland Bohlin

ARKIV DIGITAL
FIRAR 25 MILJONER
DIGITALA BILDER

Arkiv Digitals bilddatabas för
släktforskare har utökats till drygt
25 miljoner bilder (50 miljoner
sidor) - alla i färg.

I samband med passagen av
denna milstolpe blev också en vik-
tig del av Sveriges kyrkboksmate-
rial tillgänglig; Stockholms läns
kyrkböcker fram till 1895. Foto-
graferingen av det yngre mate-
rialet (efter 1895) fram till sek-
retessgränsen är redan påbörjad.

Källa: Nättidningen Rötter

MATERIAL SOM
SLÄPPS EFTER ÅRS-
SKIFTET AV SVAR
Efter årsskiftet 2010/2011 kom-
mer en hel del material att släp-
pas av Riksarkivet SVAR, mate-
rial som tidigare varit spärrat på
grund av sekretess- och/eller
personuppgiftslagen.

o Födda, vigda, döda år 1940
o Summariska folkmängds-
   redogörelser år 1940
o Församlingsböcker med slutår
  1925
o Födelseböcker med slutår 1925
o Dödböcker med slutår 1940

Materialen kommer att bli till-
gängliga med början under ja-
nuari månad för dem som har
abonnemang hos SVAR. Exakt
tid kan inte anges eftersom vissa
av dessa material kräver manuell
hantering för att bli tillgängliga.

Källa: Nättidningen Rötter

SVERIGES BEFOLK-
NING 1990
Riksarkivet SVAR har nyligen gi-
vit ut DVD-skivan Sveriges be-
folkning 1990. Skivan innehåller
cirka 8,6 miljoner personer som
var skrivna i Sverige i november
1990. Uppgifterna kommer från
Skatteverkets mantalslängd för
1991.

Källa: Riksarkivet SVAR:s
hemsida
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MIN MORMOR ÅKTE
TILL AMERIKA

av Karin Lindeberg, Kumla

Mormor, Hilda Widlund, var
nummer fyra i en syskonskara på
sju barn. Hon var född i Estabo  i
Åsbro. Familjen bodde på ett ställe
som hette Lerdalen. Tre barn dog
unga, fem och sex år, och den
minsta var två månader. Mormor
var nu storasyster till en bror och
två systrar. När mormor var åtta
år dog mamman och hon fick
vara mamma också. Hennes far
önskade då att hon varit dubbelt
så gammal. Jag vet att de trots allt
var en lycklig familj.

Det var många som åkte till USA
på den tiden, så 1893, 22 år gam-
mal for mormor till Göteborg med
tåg för att gå ombord på Amerika-
linjens ångbåt till Hull i England.
Resan fortsatte med tåg till Liver-
pool och vidare till Springfield,
Nordamerika. Springfield ligger
vid kusten inte så långt från Bos-
ton. Det tog en månad att resa.
Hur tuff kan man vara?

Hon skriver hem från Göteborg:

- Resan går nog bra, blott man tager
sin Gud till sin följeslagare.

Genom gamla brev som hon
skickade hem till sina systrar och
pappan, har jag försökt att få en
uppfattning om hur hennes till-
varo var där borta i USA. Jag är
tacksam över att ha fått ta del av
dem. Mormor fick först plats hos
ett engelskt herrskap, Villiam. Där
fick hon göra alla göromål, laga
maten och allt annat.

- Om jag kunde prata ginge väl an.
Men jag förstår rätt bra. Jag vet
namnen på nästan allting inomhus,
men de fordrar att jag ska lära mig
med en gång, men det är ju omöjligt.

Ja, så berättar hon om vardagliga
ting i breven. Ibland så talar hon

om att, "varför reste jag inte tidi-
gare, så jag kunnat samla mera
pengar". För det mesta trivdes hon
ganska bra.

Åren gick och mormor fick kam-
rater i Missionskyrkan där hon
blev medlem. Hon fick följa herr-
skapet till sommarvistelsen vid ha-
vet. Där lärde hon sig att simma
och cykla och hon fick vara med
om segling, något som inte var så
vanligt hemma hos pappa och
syskon.

Main Street in Springfield,
Massachusetts 1905

Bildkälla: Wikipedia/Library of
Congress

Jularna var ju jobbiga, då läng-
tade hon hem till risgrynsgröt,
svensk julkorv och jultraditioner.
Ofta skickade hon hem dollar för
att dela med sig av sitt "överflöd".
Men hon längtade efter att få
komma hem och se när körsbärs-
träden blommade. Mormor sam-
manfattar sitt arbete med:

- Jag vet ju inte om mycket annat än
att koka diskvatten, stryka, städa
och damma, det är allt jag gjort
sedan jag kom till detta land.

I Springfield fick hon arbete hos
Miss Lilja som hembiträde. Hon
var aktiv i den församlingen som
fanns där och vad jag tror så hade
Miss Lilja något med det arbetet
att göra.

År 1900 reste mormor hem, som
jag tror, för att hälsa på sina sys-
kon och fadern. Hon träffade
också gamla vänner. 1901 åter-
vände hon till Springfield. Men

hon fick ändå återvända hem för
att hennes vänskap i Närke resul-
terade i att min morbror var på
väg, säkert inte alls planerat.

Det var bara att se till att mormor
och hennes fästman gifte sig och
bildade sin familj. Man fick ta sitt
ansvar. Troligen var det mormor
som drog det tyngsta lasset. Det
föddes ytterligare tre barn, Jag
har en känsla av att lyckligare
äktenskap hade varit mormor för-
unnat, allt blev fel, men nu var
det inget man kunde göra något
åt.

Familjen flyttade inom Närke och
köpte en gård i Östra Lerbäck.
Mycket slit var det, men så var det
i alla familjer. Mormors tro och
medlemskap i frikyrkan hjälpte
henne säkert att orka med när
tankarna gick till Springfield. Jag
tror att tiden i USA var den lyck-
ligaste tiden i hennes liv.

Mormors barn var naturligtvis ett
stöd för henne. Alla, med famil-
jer, blev kvar i socknen och nu är
vi kusiner utspridda i landet, men
vi håller ihop. Vi hade önskat att
vi fått lära känna vår mormor/
farmor och fått höra henne be-
rätta om när hon lärde sig simma
i havet, cykla och äta glass.

Som alltid när man har för lite
information så frågar man sig:
- Varför frågade jag inte någon
om hur det var? Mitt minne av
mormor är att vid ett symöte när
jag var 5 år, så hjälpte hon mig att
sy ett förkläde till min docka. Det
finns fortfarande kvar. Om jag
varit äldre kanske hon kunnat
berätta om sitt liv, men jag var för
liten. Det hade inte hjälpt om jag
varit dubbelt så gammal. Jag var 6
år då hon gick bort.

Mina tankar om hur det var förr
kommer ofta när jag släktforskar
om min släkt på mormors sida.
Jag är släkt med samma släkt på
min farmors sida, men det är en
annan historia.
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BIOGRAFIER ÖVER
SVENSKAR I
AMERIKA

av Stefan Nilsson, Asker

Det finns flera intressanta äldre
böcker utgivna i USA med bio-
grafier över svenskar i Amerika.
Dessa har länge varit svåra att få
tag på, men nu finns några till-
gängliga via Internet i inskannad
form. Till exempel nedanstående
finns på sajten www.archive.org
i flera format, bl.a. som pdf-filer.

- Svenskarne i Illinois. Historiska
anteckningar. Johnson, Eric; Pe-
terson, C. F. (Carl Fredrik) (1880).
- Svenskarne i Worcester, 1868-
1898. Strödda anteckningar, his-
toriker och biografier om Svensk-
arne, deras lif och verksamhet i
staden Worcester, Mass., under
de senaste 30 åren. Samlade, ord-
nade och utgifna af Hjalmar Nils-
son och Erick Knutson (1898).
- California och dess svenska be-
folkning. Ernst Skarstedt. (1910)
- Svensk-amerikanerna, deras
materiella och andliga sträfvan-
den; anteckningar från en resa i
Amerika företagen med under-
stöd af svenska staten. Carl Sund-
beck (1904)

Namnindex
Swenson Swedish Immigration
Research Center har publicerat
namnregister till flera böcker om
svenskar i Amerika. Swenson
Center hittar du under rubriken
Information i menyn på August-
ana Colleges hemsida. Se särskilt
sidorna Genealogy och Links.

www.augustana.edu

Namnindex finns till följande
böcker:

- Johnson, E. and Peterson, C. F.
Svenskarne i Illinois. Chicago, Ill.:
W. Williamson, 1880.

- Nelson, O. M. Swedish Settle-
ments in Iowa and Western Illi-
nois, 1938.
- Nelson, O. M. The Swedish Ele-
ment in Rockford, Ill.: O.M. Nel-
son, 1940.
- Scott, Larry E. The Swedish
Texans. San Antonio, Tex.: Uni-
versity of Texas Institute of Texan
Cultures at San Antonio, 1990.
- Severin, Ernest. Svenskarne i
Texas i Ord och Bild, 1838-1918.
Austin, Tex. : E. L. Steck, 1919.
- Skarstedt, Ernst. Washington
och dess svenska befolkning. Se-
attle, Wash.: Washington printing
co., 1908.
- Skarstedt, Ernst. California och
dess svenska befolkning. Seattle,
Wash.: Washington printing co.,
1910.
- The Swedish Blue Book, Chi-
cago Ill. : Swedish-American Pub.
Co., 1927.

ÖVER 60 ÅR I DET SVENSKA
AMERIKAS TJÄNST

av Stefan Nilsson, Asker

The Swedish-American Historical Society har sedan starten 1948
verkat för att dokumentera det svenska Amerika. Man har givit ut 25
publikationer och ger sedan 1950 varje kvartal ut tidskriften Swedish-
American Historical Quarterly. Mellan 1950 och 1983 hette den
Swedish Pioneer Historical Quarterly.

Nu har man gjort samtliga nummer av tidskriften till och med 2005
tillgängliga i inskannad form på hemsidan (se Publications). Här kan
du till exempel läsa artiklar om Bjurtjärns- och Karlskogaemigranter.
Det finns även bra sökmöjligheter till tidskriftens 2419 artiklar (tips:
använd Search- rutan till vänster, Browse eller Advanced Search). En
sökning på "Karlskoga" ger träff på 42 artiklar.

Hemsidan hittar du här: www.swedishamericanhist.org
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SVENSKA
KYRKOBÖCKER PÅ
ANCESTRY.COM

I 2000 års Census, uppgav sig
närmare 4 miljoner amerikaner
ha svenska rötter. Vi har givit
dessa personer mer än 17 miljo-
ner anledningar att bli upprymda,
då Genlines Svenska kyrkoböcker
har inkluderats i Ancestry.com.

Våra svenska kyrkoböcker består
av bilder av originalkyrkoböcker
från svenska statliga arkiv, om-
fattande tiden 1500-tal till 1900-
tal. Böckerna som det gäller är
födelse/dop, konfirmation, vig-
sel, död/begravning, kyrkorä-
kenskaper, in- och utflyttning,
samt husförhörslängder.

Källa:
Monthly Update newsletter -
January 2011 från Ancestry.com
(i översättning)

STOCKHOLMS
TÄNKEBÖCKER ÄR
NU KLARA

Nu är utgivningen av Stockholms
tänkeböcker klar fram till 1635.
Djupt nere i bergsmagasinen på
Stockholms stadsarkiv finns de
s.k. tänkeböckerna bevarade i ori-
ginal från år 1474 till 1660. De
innehåller protokoll och minnes-
anteckningar som fördes vid
Stockholms rådhusrätt. Protokol-
len t.o.m. 1635 utges i tryck. Stads-
arkivet har givit ut åren 1592-
1635 i 23 delar. Dessa domböcker
är en mycket spännande läsning,
där man verkligen får komma
nära stockholmarna i det tidiga
1600-talet.

I varje utkommen volym finns
notapparat samt person-, ort- och
sakregister med sidhänvisningar

En bysskyttare beskylles för slagsmåhl

Vpstodh och i rätten Valentin Nilson, angaf om en
bysseskyttare på Norremalm, hvilken een annan skulle
slagett hafua, then ther honom förlåtit hadhe, efter som
prästen, den honom berättatt och besökt, witnade, dett
den slagnes hustru och bekände, begärade att han motte
lööss låtass, sadhe sijn man thet och begärat. Bleef endtlig
resolveratt: Larss Larsson fälles efter dett 6 cap. i såramål
medh willia till 12 marker böter, hwilke om han icke orkar,
gånge till arbetes och drage kärran i fiorton dagar, på thee
orter honom föreleggas.

till protokollstexten. Som ett smak-
prov presenteras på hemsidan
dessa register till de utkomna
tänkeböckerna 1629-1634. De
omfattar både Staden och Norra
förstaden.

Texten är återgiven med original-
stavning, vilket ger tidsfärg.

Här nedanför  ser du ett exempel
ur 1635 års tänkeböcker.

Vill du köpa en tänkebok så kos-
tar de 200 kr per del för de senaste
utkomna åren och lägre pris för
de äldre årgångarna. Se prislista
på hemsidan.

Läs mer på Stockholms stadsarkivs
hemsida
www.ssa.stockholm.se

UNIK KLIPPSAMLING
PÅ NÄTET

En unik klippsamling blir nu i
snabbt växande takt tillgänglig
via Genealogiska Föreningen, en
anrik riksförening för släktforsk-
ning. Det handlar om familje-
notiser ur Svenska Dagbladet från
1936 och Dagens Nyheter sedan
1967.

- Sammanlagt har vi under året
fotograferat 62 000 sidor, nämli-
gen serien ur Svenska Dagbladet
för åren 1936-1966, folioark som
till stor del är fullspäckade med
familjenotiser, säger Mats Ahl-
gren, styrelseledamot i Genealogi-
ska Föreningen.

Källa: Nättidningen Rötter

Stockholmsmotiv från 1600-talet. Slottet
Tre Kronor brinner 1697.
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av Stefan Nilsson, Asker

Många är nog de släktforskare
som suckat tungt när de i sin forsk-
ning kommit till Skagershult och
upptäckt att kyrkoböcker saknas
före 1860-talet. Anledningen är
att kyrkan brann 1893 och att
större delen av kyrkoarkivet för-
stördes i samband med detta. Om
vad som hände kan man läsa i
brandstodsbolagets handlingar.

Den första dagen år 1893 hände
katastrofen. Den nya kyrkan i
Skagershult, den var inte mer än
15 år gammal, brann ner och med
den gick många föremål och inte
minst kyrkans arkiv upp i rök.

Brandförloppet
Följande tidningsreferat finns
återgivet i boken Skagershult av
Daniel Harbe:

"Skagershults kyrka, invigd i au-
gusti 1878 blev nyårsdagen på afto-
nen i det närmaste lågornas rov.
Elden varsnades vid femtiden på
kvällen av personer, som genast
sände bud till klockaren och Hassel-
fors bruk. Då folk omkring halv 6
anlände till kyrkan med sprutor, var
hela yttertaket i brand och ingen
släckning möjlig, då till följd av den
starka blåsten elden spred sig med
otrolig hastighet. Manskapet måste
därför rikta sin uppmärksamhet på
bevakande av det närbelägna skol-
huset m.fl. byggnader, som hotades
av de flygande eldflagorna. Faran
för takets instörtande i kyrkan gjorde,
att ej heller någonting kunde räddas
av där befintlig lösegendom utom
kyrkokistan och några småsaker.
Även kyrkans arkiv uppbrändes.
Omkring kl. 1 på natten återstodo
endast de delvis rämnade murarna."

Förstörda inventarier
I handlingarna finns en redovis-
ning av skadade eller förstörda
inventarier vid branden. Här ett
utdrag ur den förteckning som
gjordes av kyrkoherde Albert Ahl-
gren:

En större ringklocka i tornet
vägande 64 lispund, en mindre
dito vägande 45 lispund, en
ljuskrona med 12 pipor, 194
siffror till nummertavlorna, ett
timglas, en oblatask, en dopfunt,
en kyrkogångspall, en ställning för
ljusen vid julottan, fem mässhakar,
bland annat en av mörkröd sam-
met från år 1648 och en av röd
holländsk damast, ett orgelharmo-
nium, ett bårkläde med fransar,
konung Carl XII:s bibel från 1703
och en bibel skänkt av baron
Falkenberg från 1655.

Kvitto från Stadsvågen
vid Södra Bangården i Stockholm
gällande metall från Skagershult,

avvägt av firma
 Joh. A Beckman & Co.

Klockmetallen tog man till vara
och den lämnades i utbyte och
som avbetalning när man lät gjuta
nya klockor i Stockholm. Tre lå-
dor metall skickades till Stock-
holm där den vägdes på Stads-
vågen vid Södra Bangården i
Stockholm. Även mässing från
ljuskronorna togs till vara.

Bild av den kyrka i Skagershult som brann
nyårsdagen 1893.

NÄR SKAGERSHULTS KYRKA OCH
KYRKOBÖCKER BRANN
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Kyrkoböckerna som gick hädan
Och så till det kanske mest sorg-
liga; kyrkoböckerna med uppgif-
ter om Skagershultsbornas liv och
leverne under mer än 200 år.
Dessa är de som enligt redovis-
ningen förstördes vid branden:

Räkenskapsböcker, 5 band - 15 kr
Protokollsböcker, 2 band - 6 kr
Dopböcker från 1686-1861, 3
band - 15 kr
Bok om födde och döde, död och
vigselbok 1712-1861, 3 band -
15 kr
Ut- och inflyttningsbok 1855-
1861 - 5 kr
Förhörs- och communionsbok från
1720-1769, 2 band - 20 kr
Husförhörsböcker 1771-1875,
16 band - 160 kr

Dessa böcker är ju naturligtvis
oersättliga, men har som synes
trots detta ett värde ur brand-
försäkringssynpunkt. Långt un-
der dess reella värde förstås. Nog
känns det lite konstigt att se
födelseböcker och husförhörs-
längder värderas till 5 eller 10 kr
styck…

Vissa böcker, från de senaste åren,
undgick uppenbarligen förstörel-
sen. Därför finns i alla fall kyr-
koböcker från 1860-talet och
framåt, trots att branden inträf-
fade 1893. Kanske förvarades de
aktuella på prästgården.

Det finns hopp!
Brunna kyrkoböcker gör förstås
släktforskningen mycket besvär-
lig. Jag kan dock glädja de som
har Skagershultsanor att det inte
är helt kört. Det finns sätt att
komma vidare. Många har nog
skänkt Ulf Berggren en tacksam-
hetens tanke för det fantastiska
arbete han gjorde för 20 år sedan.
Då gav han nämligen ut boken
"Skagershult. Rekonstruktion av
Skagershults kyrkböcker 1635-
1870" (1991). För att kunna skriva
denna, lusläste Ulf arkivhand-
lingar från många håll, för att
därefter återskapa familjerna i

församlingen. Han redovisar dem
gård för gård så långt det har gått
att göra och boken innehåller även
ett personregister. Redovisningen
börjar i många fall vid mitten av
1600-talet.

Ulfs arbetssätt är mycket lärorikt
för den som drabbas av arkiv-
förluster i form av luckor i kyrko-
boksmaterialet, även då de inte är
lika totala som i fallet Skagers-
hult.

Några exempel på handlingar
som använts vid rekonstruktio-
nen:

Bouppteckningar, domböcker,
Hasselfors bruksarkiv, general-
mönsterrullor, hammartingspro-
tokoll och universitetsmatriklar.
Många personer från Skagershult
återfinns även i grannförsam-
lingarnas kyrkoböcker. Andra
handlingar som kan nämnas är
mantalslängder och utskrivnings-
och roteringslängder.

Källa:
Örebro läns brandstodsbolags
protokoll 1893, Örebro stadsarkiv.

Fotonot:
En avvikelse när det gäller listan över
förstörda kyrkoböcker kan noteras;
husförhörslängden 1871-1875 finns
faktiskt kvar.

Ett tack till Elisabet Pettersson som
tipsade om protokollet!

FAMILYSEARCH –
NY DATABAS OCH
INSKANNADE DOKU-
MENT

Nu kan du söka i amerikanska
Census och även se dokumenten
– utan kostnad. Familysearch.org
har nyligen gjort om sin hemsida
rejält och har nu även inskannade
dokument.

Till exempel finns amerikanska
Census 1900 i inskannad form.
Sökbara index till flera års Census
finns också. Även söksidorna har
ett nytt utseende. Om det finns en
kamerasymbol vid sökträffen be-
tyder det att det även finns ett
inskannat dokument.

Det finns även möjlighet att hjälpa
till att indexera kyrkböcker och
andra arkivhandlingar från värl-
dens alla hörn, inklusive Sverige.
Familysearch söker volontärer till
sitt indexeringprojekt.

Du hittar Familysearch här:

www.familysearch.org

SN

ÄNTLIGEN I FÄRG ! -
RIKSARKIVET SVAR
Nu har vår första kyrkbok i färg
lagts ut. Det blev en församlings-
bok i S:t Johannes församling i
Malmö som täcker åren 1910-
1918. Alla bundna volymer efter
ca 1895 från Malmö Stadsarkiv
och Landsarkivet i Lund kommer
att publiceras i färg.

Källa: Riksarkivet SVAR (maj 2010)
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EN GAMMAL BIBEL
BERÄTTAR

av Birgitta Johansson, Göteborg

Min alldeles för tidigt bortgångne
broder lantbrukaren Ingvar Jo-
hansson, Storgården Norrby 1:15
i Hardemo socken var även för-
säljare av Svalövs utsäden. Han
åkte därför omkring bland Närke-
bönderna. Någon gång på 80-ta-
let kom han till Sten Pettersson i
Gysta i Fjugesta. Denne märklige
bonde med sina lamadjur omta-
lades i folkmun som "Vikingen".
NA hade på sin tid artiklar om
honom.

Vid Ingvars besök talade Stig om
att han hade haft eldsvåda och
mycket hade brunnit upp. Men
han visade att han räddat en gam-
mal bibel som han hade för avsikt
att lämna till Ingeborg Lannhard
i Skyberga eftersom bibeln haft
sin hemvist i Hardemo. Ingeborg
var ju sedan 1975 änka efter
Hilmer som ju i många år varit
Hardemo hembygdsförenings
ordförande.

Ingvar tittade då i bibeln och såg
namnet Sven Ersson och sa till
Stig: "Ja, men detta är ju min släkt.
Min syster i Göteborg forskar om
vår gårds historia och jag har sett
namnet." Detta var under tiden
jag satt i forskarrummet på Göte-
borgs landsarkiv och försökte
gräva fram gårdens ätte- och
ägarlängder.

När Ingvar kom tillbaka hem till
Norrby ringde han mig och ta-
lade om detta fynd. Varpå jag
omedelbart ringde Stig Petters-
son och sa att denne Sven Ersson
var vår farfars farfar och att jag
ville köpa bibeln. Stig svarade då:
"Den skall du få, då den tillhört
gården i Norrby".

Julen 1986 körde jag liksom
många andra jular hem till Närke
och denna gång till Norrby. Min

svägerska Ann-Inger hade avlidit
1986 så Ingvar var änkling och
mina brorsöner Jörgen och Chris-
ter var ju glada för att jag kom
och gjorde en del julstök.

På nyåret 1987 åkte Ingvar och
hämtade Stig i Fjugesta för att äta
middag med oss. Han medförde
då bibeln och berättade att hans
far Helge Pettersson köpt den på
auktion i Skyberga på Pernilsa-
gården någon gång på 1920-ta-
let. Pernilsagården är en av de
många gamla släktgårdarna i
Hardemo framforskade av Hilmer
Lannhard. Tack Hilmer för att
Du uppmanade mig att fortsätta
med forskningen om Norrby! Och
som han sa: "Eran gård är en av
de äldsta i bondeled i socknen".

Vidare om det som skrivits på
bibelpärmarna:

Denna bibel tillhör mig Peder
Nilsson i Skyberga, född år 1824
den 23 februari. Denna bibel
kostar 2 Rdr 32 sk Banco 1846 uti
auktion i Skogsberg.

Hur hade då denna bibel hamnat
i Skogsberg? Jo, Sven Ersson dog
1817 efterlämnande änkan Karin
Ersdotter och en dotter Kerstin
född 1792, gift med bonden An-

ders Jonsson i Skogsberg. Sonen
Pehr Svensson, boende utfattig
på Enebys utmarker Bränningen.
Sonen stenrike magister Jöns
"Snålingen" kallad, som antagit
namnet Hallquist, fil. dr. och lä-
rare vid Karolinska skolan i Öre-
bro. Karin, alltså vår farfars far-
mor, levde till 1846, då hon dog i
maj vid 81 års ålder.

Bouppteckningen efter henne
uppgavs av dottern Kerstin och
upptar dels lösören i Skogsberg
och dels lösören i Norrby, samt
att sonen Pehr var skyldig för en
ko värd 16 Rdr. Från Pehr här-
stammar den talrika Vintrosa-
grenen.  Tillgångarna efter Karin
värderades till 98 Rdr Banco och
sedvanliga fattigprocenten (dåti-
dens arvsskatt) 6 Rdr kvitterades
av prästen Blomberg.

Sonen Erik född 1794 hade vid
giftermålet 1828 med Stina An-
dersdotter från Hvilsta i Hackvad
övertagit gården och gården le-
ver vidare i Norrbygrenen.

På första bladet i bibeln står:

Pher Måse
Han är rätta ägären til dena Bibel
och ropade in honom på agution uti
Lana hos Lars Olson för 30 Dr 2 sk.
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kopparmynt alt så åtnuter han med
rätta til at skrifwa sitt nam uti ho-
nom. Gud låtte honom denne bibel få
läsa och förstå at han et ewigit lif må
få. Pher Måse 1779 d 28 Martz, då
detta hans namn blev hit skrifwit.

I bibeln står också:

Swen Erson i Norrby och Hardemo
socken, han är rätta ägaren til denna
Bibel och han är köpt år 1790 för 1
rexd. 40 sk. när må sen.

Storegården 1:15 i Norrby, Har-
demo fick år 2000 Örebro läns
hushållningssällskaps släktgårds-
diplom.

FÖRTECKNING ÖVER
UTVANDRARE OCH
PASSAGERARE FRÅN
GÖTEBORG 1920-
1951
Förteckning över utvandrare och
passagerare från Göteborg mel-
lan åren 1920 till 1951 finns nu
skannad hos Riksarkivet SVAR.
Serien ingår i Göteborgs polis-
kammares arkiv.

Mellan åren 1850 och 1930 ut-
vandrade ca 1,3 miljoner svenskar
till främst Nordamerika. Göteborg
var den viktigaste avresehamnen.
Det gör Göteborgs poliskamma-
res arkiv till en av de mer betydel-
sefulla källorna när det gäller ef-
terforskning av svenska emigran-
ter.

I materialet kan du söka efter
namn, födelsedatum, födelseort,
bostadsort, yrke, avresedatum
samt fartygets namn och destina-
tion. Du kan även hitta kontrakts-
nummer, vilken klass resan sked-
de under, biljettnummer, rederi
och slutdestination.

Dokumentens innehåll och utse-
ende förändras något över tid.
Det äldre materialet för perioden
1869-1920 kommer Riksarkivet
SVAR att skanna under året.

Tips:
Använd CD-skivan Emigranten
eller Emigranten Populär som in-
gång i materialet. När du hittat
en person som avrest från Göte-
borg i någon av dessa cd-skivor
kan man använda källkoden för
att söka vidare. Källkoden består
av tre tal. Första talet visar vilken
volym, andra talet vilken sida och
tredje talet kontraktets nummer.

Låt oss ta följande exempel: Erik
V. Nordin avreste 1925-11-14 från
Göteborg. På Emigranten hittar
man honom med källkoden
116:1043:21070. Siffran 116 visar
att han ska återfinnas i volymen E
IX:116 i Göteborgs poliskamma-
res arkiv. Siffran 1043 visar på
vilken sida i volymen emigranten
kan hittas, vilket motsvarar bild
266 i den skannade volymen. Det
sista talet 21070 visar kontraktets
nummer. Därmed kunde man
enkelt hitta Erik och ser då att
han avreste med skeppet Drott-
ningholm och att skeppet skulle
resa till New York.

P.S. Uppgifter du hittar i materia-
let som inte finns i CD-skivorna
Emigranten eller Emigranten Po-
pulär är den resandes yrke, vilken
klass den resande åkte, vilket re-
deri, fartygets namn, fartygets
slutdestination och biljettnum-
mer.

Källa: Nättidningen Rötter

SVENSKA AMERIKA-
LINJENS FARTYG

En sida om Svenska Amerika lin-
jens fartyg hittar du här.

A tribute to the Swedish Ameri-
can Line
www.salship.se

Här kan du läsa om och se bilder
på de välkända fartygen Drott-
ningholm, Kungsholm, Stock-
holm och Gripsholm. Många
svenskar och svensk-amerikaner
har klivit på dessa fartygsdäck.

SN

SVENSKA
SLÄKTKALENDERNS
REGISTER 1885-2010
CD med register över de 2.670
släkter som hittills är införda (pdf-
fil) samt ett personregister över
ingifta m.fl. med mot artikelrub-
rikerna avvikande släktnamn.
CD-skivan finns att köpa i Rötter-
bokhandeln.

Källa: Nättidningen Rötter
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SVERIGES SLÄKT-
FORSKARFÖRBUND
LANSERAR WIKI-
RÖTTER

Nu utvecklar vi förbundets hem-
sida, nättidningen Rötter
www.genealogi.se Nu har Sveri-
ges Släktforskarförbund lanserat
en ny avdelning i nättidningen
Rötter - Wiki-Rötter.

Wiki-Rötter är Rötters och Sveri-
ges Släktforskarförbunds wiki,
släktforskarnas egen encyklopedi.
Alla släktforskare är välkomna
att dela med sig av sin kunskap i
smått och stort och samverka till
att göra Wiki-Rötter till en kun-
skapskälla både för nybörjare och
veteraner inom släktforskningen.
Här kan du och jag mötas - jag
delar med mig av min kunskap,
och du fyller på med din.

Vad är en wiki, kanske några
undrar? Säkert känner alla till
Wikipedia - det digitala uppslags-
verket med information om allt
mellan himmel och jord som alla
kan vara med och redigera. En
wiki är egentligen detsamma, den
har också ett fritt och öppet inne-
håll som är tillgängligt för alla
och där alla besökare kan hjälpas

åt att skriva och förbättra sidor-
nas innehåll. Det man skriver i en
wiki publiceras med en gång, det
är ingen som granskar det som
skrivs. Besök Wiki-Rötter på

www.genealogi.se/wiki/

så kommer du att se att där redan
finns en del kategorier. Webb-
master Nina, Jojje Lintrup och
Peter Unger har lagt ned många
timmar för att få Wiki-Rötter så
pass klart att vi nu kan lansera
den nya avdelningen. Här finns
nu bl.a. en påbörjad avdelning
om hur man släktforskar i andra
länder med många länkar, ett på-
börjat släktforskarlexikon, släkt-
forskning för nybörjare och myc-
ket mera. Och mera ska det bli

Välkommen till Wiki-Rötter -
Släktforskarnas encyklopedi

Källa: Nättidningen Rötter

KÖPENHAMNS POLIS-
REGISTER 1890-1923
- PERSONREGISTER
FÖR KÖPENHAMN

Københavns Stadsarkiv har nu
gjort Köpenhamns polisregister
tillgängligt online. Registret inne-
håller mer än 1 miljon sökbara
personer boende i Köpenhamn
och av dessa är 50 000 svenskar.
Tjänsten är gratis.

Källa: Nättidningen Rötter

FLYTTGLÖGG HOS
ÖREBRO
SLÄKTFORSKARE

av Erland Bohlin, Örebro

Torsdagen den 9 december serve-
rades det flyttglögg i Örebro släkt-
forskares nya lokal på Västra
Nobelgatan 24 (postadress Väs-
tra Nobelgatan 22).

Någon vecka före invigningen av
SFD2010 tvangs Örebroförenin-
gen packa ihop sina saker, efter-
som Vuxenskolan behövde loka-
len vi hyrde hos dem till sin ut-
ökade verksamhet.

Vi hittade den här källaren på
Västra Nobelgatan och ett flertal
medlemmar lade ner tid och kraft
på att rusta den, så att vi kunde
inbjuda till öppnings- och namn-
givningsfest, trots att alla möbler
och datorer inte fanns på plats. Vi
ville ju så gärna komma igång och
ta hand om de nya medlemmar vi
lockat till oss bland annat genom
SFD2010.

Långt fler än vi vågat tro kom och
det var tur att det finns en mat-
affär runt hörnet. Vi räknade in
cirka 130 besökare och de fick
hjälpa till att ge namn åt lokalen.
Bland flera namnförslag var det
till sist ett som vann med lottens
hjälp och vi hälsar nu alla väl-
komna till SLÄKTKÄLLAREN.

Vi har öppen jour alla torsdagar
kl 14-18 och dessutom på "lösa
tider" som anges på vår hemsida
www.slaekt.se.

Från öppnings- och
namngivningsfesten i
Örebro släktforskares nya
lokal - Släktkällaren
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ANCESTRY.SE/
GENLINE.SE
HUVUDSPONSOR FÖR
SLÄKTFORSKAR-
DAGARNA I
NORRKÖPING 2011.
Ancestry.se/Genline.se blir exklu-
siv huvudsponsor för nästa års
Släktforskardagar i Norrköping,
som också omfattar firandet av
Sveriges Släktforskarförbunds 25-
årsjubileum.

Tillsammans med den arranger-
ande föreningen SiN, "Släktfors-
karna i Norrköping" kommer
Ancestry.se/Genline.se att, som
främsta samarbetspartner, vara
med i utformningen av evene-
manget.

Industri-och handelsstaden Norr-
köping har en lång historia och
erfarenhet av inflyttning och in-
vandring, vilket kommer att av-
speglas i det tema som valts för
dagarna: "Norrköping - STADEN
VID STRÖMMEN - industrialis-
mens vagga i Sverige".

Ur pressmeddelande 2010-11-15

Släktforskardagarna 2011 kommer att äga rum i Norrköping den 26-
28 augusti, mitt i det unika industrilandskapet utmed Strömmen.
Louis De Geer Konsert & Kongress är namnet på den sammanhål-
lande arenan för evenemangets alla delar; konferenser, föreläsningar,
mässa och måltider.

2011 firar Sveriges Släktforskarförbund sitt 25-årsjubileum, vilket
sätter en extra feststämning på Riksstämman och dagarna i Norrkö-
ping.

Vårt tema:

Norrköping STADEN VID STRÖMMEN –

industrialismens vagga i Sverige

Passa gärna på att boka en utställningsmonter och hotellrum för er
förening i god tid via vår hemsida www.sfd2011.se Där kan ni också
fortlöpande följa framväxten av program och innehåll.

Arrangör är Släktforskarna i Norrköping i samarbete med Sveriges
Släktforskarförbund.
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NYTTIGHETER I
USA
New York och Chicago är två
ofrånkomliga städer när man stu-
derar den skandinaviska migra-
tionsvågen mot USA. New York
var den vanligaste ankomststaden
medan Chicago blev den staden
där hundratusentals svenskar
valde att etablera sig.

För att hjälpa dig att upptäcka
dessa två städer och deras histo-
ria, och kanske hitta spår av några
förfäder, har vi valt ut ett antal
bibliotek On-line (här kan du hitta
artiklar, register, berättelser, fo-
ton...).

Man kan konsultera de flesta do-
kument helt gratis.

New York:
• Hudson River Valley Heritage
• New York State Documents
• Rediscovering New York
  History and Culture
• State University History
  Archives
• Syracuse University Digital
  Library
• USMA Digital Collections

Chicago (Illinois):
• Chicago Public Library Digital
   Collections
• Illinois Digital Archive
• Illinois Historical Digitization
   Projects
• Illinois State Archives

Så något intressant för alla vars
släktforskning har fört dem till
Michigan, USA:

I samarbete med webplatsen "See-
king Michigan", publicerar "The
Library of Michigan" alla döds-
attester utförda i Michigan under
åren 1897 till 1920, de kan kon-
sulteras helt gratis.

Källa:
GeneaNet - Släktforskarbloggen

RYSKA KRIGSFÅNGAR, "TARTARER" OCH
BERGSMÄN PÅ ÖREBRO SLOTT

av Stefan Nilsson, Asker

Genom den detaljerade redovisningen av kostnader för fångarna på
Örebro slott kan man få intressanta upplysningar om människor
under det tidiga 1700-talet. Listorna kan man hitta bland läns-
verifikationerna på Riksarkivet. Här ser man månad för månad och
dag för dag vilka som varit arresterade. Dessutom står vilket brott de
är anklagade för. Bland annat hittar vi i exemplet nedan en familj
"tartarer". En kanske inte så uppmärksammad källa för de som forskar
om tattare och resandesläkter. Nedanstående lista är funnen av
Håkan Henriksson.

"Fångelängd på alle de Arrestanter som i anledning af Högwälborne
Hr. Baron och Landshöfdingens ordres på Örebro Slått inhäftade
blifwit samt hwad de i underhåld undfått Pro Anno 1721."

Till exempel hittar vi följande personer  i listan för maj månad:

Dragonprofossen Nils Hallberg för lägersmål
Drängen Lars Jonsson för dråp
Änkan Annika Pärsdotter för sabbatsbrott
Bergsmannen Johan Mattsson för slagsmål
Tartaren Timoteus Ludvig med hustru Anna Regina och dotter Anna
Lisken för landsstrykeri
Tartarkonan Scharlotta Hansdotter för tjuvnad
Ryske fången Ivan Jacovelef för tjuvnad

Arrestanter på Örebro slott under maj månad 1721
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Missa inte!
Släktforskningens dag
lördagen 19 mars
Öppet hus hos många släktforskarföreningar och arkiv. T.ex:

Hallsbergs släktforskarklubb på Hallsbergs bibliotek kl. 11-14
"Ett gammalt och repigt foto kan vara nyckeln till din släkt." Vi firar Sveriges
släktforskarförbunds 25-årsjubileum.

Karlskoga-Degerfors släktforskarklubb på Karlskoga bibliotek kl. 11-15
Öppet hus, samordnad aktivitet över hela landet. Utställning och information.
Hembygdsföreningen håller öppet samtidigt.

Kumla släktforskarklubb på Kumla bibliotek kl. 10-14
Utställning i Biblioteket. Kom och prova "Släktsök" - Hur börjar du söka dina
rötter?

Örebro släktforskare i Släktkällaren, Västra Nobelgatan 24 kl. 11- 15
Vet Du namnet på din mormors far? Vi är på plats i vår lokal, Släktkällaren, för
att hjälpa dig om det är någon speciell person Du letar efter.

Örebro stadsarkiv kl. 10-15
Öppet hus. Utställning "Den obromsade örebroaren" och föredrag om släkten
Broms kl. 13:00.

GOOGLE
DIGITALISERAR I
MINNESOTA

En intressant nyhet för alla som
forskar om sina förfäder i USA:
Minnesotas universitet skickar de
första böckerna till Google för di-
gitalisering denna månad (maj
2010), det är Googles digitalise-
ringsprojekt som börjar. Bland de
böcker som nu skickas till Google
finns universitetets samling om
skandinavisk litteratur och Min-
nesotas historia. När projektet är
fullbordat kommer fler än 1 mil-
jon verk från Minnesotas univer-
sitets samlingar att ha digitali-
serats av Google.

Källa: GeneaNet -
Släktforskarbloggen
(startribune.com)

EUROPEANA -
EUROPEISKT SAMAR-
BETE OM DIGITALISE-
RING

4,6 miljoner digitala böcker, kar-
tor, fotografier, filmklipp och tid-
ningar är nu (september 2009)
tillgängliga för Internetanvändare
på Europeana, Europas flersprå-
kiga digitala bibliotek. Samlingen
på Europeana har mer än för-
dubblats sedan den lanserades i
november 2008. I ett policydoku-
ment från Europeiska kommis-
sionen anges att målet för 2010 är
10 miljoner digitaliserade objekt.

Källa:
Nättidningen Svensk Historia

GOOGLE
DIGITALISERAR I
DANMARK

Medan författare och utgivare
från hela världen går emot Goog-
les vilja att skapa ett världsomfat-
tande bibliotek disponibelt på
nätet har Danmarks Kungliga
Bibliotek accepterat att låta Goog-
le digitalisera 1,6 miljoner verk.
Förklaringen till detta beslut är
helt enkelt ekonomisk. Google är
beredd att investera den halva
miljard danska kronor som är
nödvändig för projektet. En sum-
ma som det danska parlamentet
inte kunde få ihop.

Källa: GeneaNet -
Släktforskarbloggen
(The Copenhagen Post Online)
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KARLSKOGA-
DEGERFORS

SLÄKTFORSKAR-
KLUBB

Program

Välkommen till
klubbaktiviteter 2011!

Lördag 19 mars
Släktforskningens dag med öp-
pet hus, samordnad aktivitet över
hela landet. Utställning och in-
formation. Hembygdsföreningen
håller öppet samtidigt.
Lokal: Karlskoga bibliotek kl.
11.00 - 15.00.

Torsdag 14 april
Klubbmöte. Ulla Jansson berät-
tar om gator med namn efter
personer i Karlskoga.
Lokal: Finska Föreningen kl. 18.30.

Klubbmöten hålls (om inte annat
annonseras) i Finska Föreningens
lokal på Ferlins väg, (f. d. Karl-
bergskyrkan).

Släktforskarhjälpen
Släktforskarhjälpen på biblioteket
fortsätter på följande tider under
2011:
Onsdagar 23/2, 30/3, 27/4,
28/9, 26/10 och 30/11.
Tid:  16.00 - 19.00.

Planerad kursverksamhet
Nybörjarkurs i släktforskning och
eventuellt en fortsättningskurs.
Anmälan till Ulla Forsling, tel.
0586-549 23 eller Ann Gunnars-
son, tel. 0586-355 19.

I samarbete med Studieförbundet
Vuxenskolan.

ÖREBRO
SLÄKTFORSKARE

Program

Onsdag 16 mars kl. 18:30
DIS-Bergslagens tematräff hos
Arkivcentrum. Tema: Ännu ej
bestämt.

Lördag 19 mars kl. 11:00- 15:00
Släktforskningens dag. Vet Du
namnet på din mormors far? Vi
är på plats i vår lokal, Släkt-
källaren, Västra Nobelgatan 24,
för att hjälpa dig om det är någon
speciell person Du letar efter. Alla
är välkomna.

Onsdag 13 april
Forskningsresa till Arninge. Vi
planerar en dagstur med buss till
självkostnadspris. Medtag egen
matsäck. Anmälan senast 1 april
på vår hemsida eller till Åsa Pers-
son, tel 019-256601.

Torsdag 26 maj kl. 18:30
Vårmöte hos Öhmans kök, Svea-
vägen 2 A, Öster. Calle Lind-
ström, Linde Bergslags Släkt-
forskarförening, berättar om hur

FÖRENINGSSIDOR

Nybörjarkurs i DISGEN. Anmä-
lan till Bengt Hammarström, tel
0586-365 87

Se annonser i dagspressen och på
vår hemsida:
www.kgadfsgenealogi.se

Styrelsen

man forskar vidare om man stö-
ter på oäkta barn i sin släkt-
forskning. Lotteri. För den som
önskar finns kaffe och smörgås-
tårta att köpa för kr. 50,00. Ev.
glutenallergiker bör meddela sig
med Öhmans kök.

2011 är det Norrköping som an-
svarar för Släktforskardagarna
den 26 - 28 augusti. Vi kommer
att arrangera en bussresa dit lör-
dagen den 27 som vi hoppas ni
alla vill följa med på. På vår
hemsida kommer närmare detal-
jer att framgå.

Släktkällaren, Västra Nobelgatan
24, kommer att hållas öppen tors-
dagar kl. 14.00- 18.00, andra ti-
der enligt uppgift på vår hemsida
och även på tider efter överens-
kommelse med någon i styrelsen.

Missa inte vår hemsida:
www.slaekt.se

Nya medlemmar
Örebro släktforskare

944 Berit Gran Örebro
945 Ingemar Andersson Örebro
946 Catarina Forssén Harbo
947 Gunhild Schnitzer Vintrosa
948 Lars Holsmyr Örebro
949 Madeleine Holsmyr Örebro
950 Eva Svärd Örebro
951 Ann Mari Ohlsson Örebro
952 Kristina Sundell Örebro
953 Ingemar Persson Västerås
954 Lars-Åke Nilsson Fjugesta
955 fru Nilsson Fjugesta
956 Hans Gertzén Örebro
957 Mats Grafström Örebro
958 Greta Brynvall Örebro
959 Kerstin Blesell Örebro
960 Kerstin Forsberg Örebro
961 Lars-Olov Sohlberg Örebro
962 Bo Tivell Örebro
963 Sture Isaacson Örebro
964 Elisabeth Halleby Molin
      Örebro
965 Cary Eriksson Örebro
966 Sune Fredriksson Örebro
967 Inger Fredriksson Örebro
968 Agne Strindlund Örebro
969 Anna Kihlgren Örebro
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HALLSBERGS SLÄKT-
FORSKARKLUBB

Program 2011

Lördag 5 mars kl. 11-14
"Släktforskarhjälp" på Hallsbergs
bibliotek. Vana släktforskare finns
på plats.

Onsdag 9 mars kl. 18:30
Medlemsmöte på Åsen. "En titt i
moster Augustas låda" Att ta vara
på gamla fotografier. Birgitta
Asplund visar och berättar. Dag
Edholm demonstrerar scanner-
teknik.

Lördag 19 mars kl. 11-14
Släktforskningens dag på Halls-
bergs bibliotek. "Ett dammigt och
repigt gammalt foto kan vara
nyckeln till din släkt"
Vi firar Sveriges släktforskarför-
bunds 25-årsjubileum.

Lördag 2 april kl. 11-14
"Släktforskarhjälp" på Hallsbergs
Bibliotek.

Onsdag 13 april kl. 18.30
Medlemsmöte på Åsen
Dan Åstöm berättar om "Stock-
sätersgården".

26-28 augusti
Släktforskardagar i Norrköping,
staden vid Strömmen, industria-
lismens vagga i Sverige. De flesta
av landets släktforskarföreningar
finns på plats. Utställning, före-
drag, försäljning av allt en släkt-
forskare behöver. Möt oss i "Öre-
bros länsmonter"

Lördag 3 sept kl. 11-14
"Släktforskarhjälp" på Hallsbergs
bibliotek.

FÖRENINGSSIDOR

Program våren 2011

Lördag 12 mars kl. 10-18
Öppet hus på Biblioteket. Bib-
lioteket visar vad som finns och
släktforskarklubben är så klart
på plats och visar vad vi gör.

Lördag 19 mars kl. 10-14
Släktforskningens dag. Utställ-
ning i Biblioteket. Kom och prova
"Släktsök" - Hur börjar du söka
dina rötter??

Tisdag 5 april kl. 18:30
Föreläsning. Bo Palmkvist från
Hallsberg berättar om författare
han mött och författare som sig-
nerat böcker hos honom. Lokal:
Kumla bibliotek. Efter föreläs-
ningen serveras kaffe.

Onsdag 14 sept kl. 18.30
Medlemsmöte på Åsen.

Lördag 1 okt kl. 11 -14
"Släktforskarhjälp" på Halls-
bergs bibliotek.

Onsdag 12 oktober kl. 18.30
Medlemsmöte på Åsen
"Spiksmeder i Lerbäck" Anders
Nilsson berättar.

Lördag 12 november kl. 11-14
"Släktforskarhjälp" på Hallsbergs
bibliotek.

Onsdag 23 november kl. 18.30
Medlemsmöte på Åsen. "Nytt i
släktforskarvärlden" med Bir-
gitta Edholm.

ASKERSUNDS
SLÄKTFORSKAR-

KLUBB

Program

Måndag 7 mars kl. 19:00
Årsmöte. Gustav Svensson, be-
rättar och visar bilder om gamla
torp med mera under Skyllberg.

Måndag 4 april kl. 19:00
Spiksmide i Lerbäck. Lisbeth
Nilsson.

Maj
Sista träffen under våren. Ej fast-
ställt program.

Lördag 9 april kl. 10-14
Öppet hus i Folkbildningshuset
(f. d. Brandstationen Viagatan 9).
Kom med problemen eller frågor,
vi försöker göra ? till !

Torsdag-fredag 16-17 juni
Forskarresa till Släktforskarnas
Hus i Leksand. Denna mycket
trevliga tradition fortsätter vi så
klart med. Samåkning i bilar och
övernattning på motell Mosko-
gen.Hör av dig till Jan eller Jeanette
tel. 019-58 27 28 så snart som
möjligt, så vi kan boka rum i god
tid.

Välkomna till våra sammankoms-
ter!

Medlemsträffar
Måndagskvällar från 7 februari
kl. 18-21 och tisdagseftermiddagar
från 8 februari kl. 13-17 fortsätter
träffarna i cirkelform på Folk-
bildningshuset som vi startade
förra året. Kom med, få igång din
släktforskning och ha det trevligt
tillsammans med oss andra. Vill
du vara med så anmäl dig snarast
till Tekla på tel 019-23 02 00.
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